

让出权力以求自卫

巴基斯坦总统移交核武控制权

巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里11月27日向总理优素福·拉扎·吉拉尼移交核武库控制权,同时表明有意放弃总统解散议会、罢黜总理等权力。

分析人士说,眼下恰逢一项保护扎尔达里免吃官司的特赦令即将失效、总统地位遭遇挑战,上述举措可解读为“让出权力以求自卫”。

让出手中权

扎尔达里27日晚宣布把负责掌管核武器的国家核管理局控制权移交给总理吉拉尼。

“总统向我移交了(核武库)指挥及控制权,已签署相关法令。”吉拉尼说。

总统办公室说,移交控制权不会给巴基斯坦核武库安全保卫工作带来威胁。

吉拉尼与扎尔达里同属巴基斯坦人民党。

扎尔达里27日接受巴基斯坦“新闻特快”电视台采访时说,他打算年底之前废除总统解散议会、罢黜总理等权力。

失去“保护伞”

扎尔达里宣布上述两项决定的时机颇为微妙。

根据穆沙拉夫2007年颁布的一项“全国和解令”,扎尔达里所面临腐败指控得到赦免。最高法院今年7月31日裁定,穆沙拉夫当年宣布巴基斯坦进入紧急状态的做法违反宪法,所颁布和解令必须在11月28日前再经议会表决,否则自动失效。

政府后来试图把和解令提交议会审议,因遭主要反对党领袖纳瓦兹·谢里夫等人激烈反对而放弃。

一些分析人士认为,扎尔达里若想稳定政局,必须让权以作妥协。按照巴基斯坦拉合尔管理大学政治学教授拉苏尔·巴赫什·赖斯的说法,在和解令失效前一天宣布放弃核武库控制权“看起来是一项自卫、求生存的策略”。

政坛涌暗流

受国内安全局势恶化、金融危机冲击、改革受挫等因素影响,扎尔达里支持率一路走低。

他眼下面临重重压力,例如腐败传闻、一项涉及上亿美元资金的美国对巴援助法案因附带条件或令美方过多干涉巴军方务而招致不少人反对。

扎尔达里的反对者称,总统虽享有宪法所赋予豁免权,但最高法院有可能宣布扎尔达里并非合法当选。

根据政府21日公布的数据,3000多件涉及谋杀、贪污、滥用职权、删除信贷记录等案件因和解令遭撤销,受益者超过8000人。分析人士认为,如果这些案件重新受到起诉,可能会分散政府打击塔利班武装的注意力,令安全局势更为动荡,乃至引发政治危机。

贝·布托2007年12月27日遇刺身亡后,扎尔达里就任人民党联合主席,随后与谢里夫联手迫使穆沙拉夫于2008年8月18日宣布辞职。扎尔达里2008年9月6日当选总统。

新华社特稿

上海失事飞机“黑匣子”找到

事故原因仍在调查

据新华社上海11月29日电 新华社记者从民航管理部门了解到,28日在上海浦东机场解体失火的津巴布韦籍货机的“黑匣子”已经找到。但专家表示,“黑匣子”数据的解读目前还不足以最终明确事故原因。中国民航局事故调查组的检测、调查工作仍在紧张进行中。

29日上午,新华社记者从上海浦东机场了解到,浦东机场的第1跑道正在修复中。损坏的照明设施修好后,跑道将由民航管理部门进行安全检测,检测合格后跑道将立即恢复运行。目前,上海浦东机场的运行状况良好。

此外,记者从上海浦东新区卫生部门获悉,在28日浦东机场货机坠机事件中受重伤的美籍副驾驶于29日中午从浦东新区人民医院转运至上海交通大学医学院附属仁济医院,以获得更好的后续治疗。

据悉,在因浦东机场货机坠机事件中受伤的4名外籍机组人员中,61岁的美籍副驾驶受伤最为严重,为多发性肋骨骨折、气胸等。

我国发现首例狗感染甲流

农业部要求加强动物物流感监测

据新华社北京11月29日电 农业部有关负责人29日说,中国农业大学动物医学院临床医院日前从52份发病犬鼻咽拭子样品中检出2份样品呈甲型H1N1流感病原学阳性。基因序列分析表明,该病毒与当前人群中流行的病毒同源率为99%。

19日,国家禽流感参考实验室在黑龙江省双城市一屠宰场生猪中检出了4份甲型H1N1流感病原学阳性样品。基因序列分析表明,该病毒与目前人群中流行的甲型H1N1流感同源率99%,属于同一种病毒,未发生变异。

农业部要求各地在前一阶段工作基础上进一步加大防控力度,密切关注动物甲型H1N1流感病毒的变异情况。

大陆渔船基隆海域触礁

两岸携手营救 8人获救

据新华社北京11月29日电 记者从交通运输部台湾事务办公室获悉,一艘大陆渔船在台湾基隆附近海域触礁,两岸携手迅速营救,8人获救。

据中国海上搜救中心总值班室有关负责人介绍,11月29日7时50分,中国海上搜救中心总值班室接到大陆渔业部门的通报,大陆渔船“浙玉渔4520”在台湾基隆东北约30海里的彭佳屿附近海域触礁沉没,船上9人落水遇险,请求救助。接报后,交通运输部迅速组织福建省海上搜救中心启动应急预案,协调附近作业渔船赶赴现场救助;同时立即通报台湾中华搜救协会,请其协调搜救。

在两岸海上搜救力量的共同努力下,5名遇险渔民于29日8时40分左右分别被大陆渔船救起。另外4名遇险渔民于9时30分被台湾中华搜救协会协调的救助直升机救起,其中1名遇险渔民因伤抢救无效死亡。

老区采风

美丽山城水清清

本报记者 黄永东

走出43位共和国开国将领的新县是豫南的山区县,当地人称之为“七山一水一分田,一分道路和庄园”。

此言不虚,在新县采访,小山头随处可见,村子旁边是山,厂房旁边是山,连县城都建在山边。也因为如此,新县政府提出了“打造中国最美丽的山城”的口号。

更让人惊叹的是新县城里的一河清水。采访团到达的时候,天上正下着雨。河水碧波荡漾,河边柳枝柔美。有记者不停感叹这里河水的清澈,连称难得。

县长杨明忠介绍,以前这条河也是脏乱差俱全的污水河,上游有一个化肥厂,废水直接排到河里,河边生活的人也把垃圾倒入河中。近年来,新县坚持“高起点规划,高标准建设,高质量管理”,把城区本身当做一个旅游景点来建设,打造出一方青山碧水。

河道落差大,原来水面狭窄,建设者筑起两座橡胶坝,蓄水成湖,沿河植绿,形成了十里滨河景观带。新县建成污水处理厂,将原来排在河道的污水拦截处理,解决了水脏问题。沿河居民的垃圾每天有专人专车到门口清运,市民们感到方便,也就不再跑远路将垃圾往河里倒了。沿河拉起汉白玉护栏,既解决了安全问题,又避免了游人往河里乱丢废弃物。沿河还有环卫工人持续巡逻、保洁,现场抓住的破坏公共卫生的人要予以重罚。

一整套措施形成合力,终于实现了美丽山城水清清的目标。如今,一个“城在山中、水在城中、楼在绿中、人在画中”的豫南山水园林城市已经轮廓初就,来往的游客无不醉心于山城的美丽以及那一河清水。

关注肇源客车燃烧事故

11月28日14时40分左右,一辆营运客车在黑龙省肇源县和平乡嫩字村发生燃烧,造成10人死亡,1人受伤。

事故初步认定为车体自燃

公安部专家抵肇源调查

据新华社黑龙江肇源11月29日电 记者从肇源县“11·28”重大事故处理小组了解到,发生在28日下午的客车起火事故初步认定为车体自燃引起。

肇源县“11·28”重大事故处理小组根据逃生人员的陈述和初步调查,倾向原因为车体自燃起火。目前省市县联合调查组正在对事故具体原因进行详细勘察和深入调查。

公安部5人专家组29日4时抵达黑龙江省肇源县,与先期抵达的黑龙江省公安厅、黑龙江省公安厅等单位以及肇源县有关部门成立联合调查组,对“11·28”客车燃烧事故展开深入调查。

伤亡人员获保险公司预赔

每位死者家属获赔9万元

据新华社黑龙江肇源11月29日电 中国人民财产保险股份有限公司大庆分公司29日下午预先支付人民币100万元,用于对肇源县“11·28”客车燃烧事故中伤亡人员进行赔付。

11月28日14时40分左右,牌号为“黑E67102”的营运客车在肇源县和平乡嫩字村发生燃烧,造成10人死亡,1人重伤。按照车主向保险公司投保的“承运人责任险”,中国人民财产保险股份有限公司大庆分公司依据上限标准预先进行赔付,每位死者家属获赔9万元,对伤者暂付10万元用于救治。

洪总统选举开始投票

据新华社特古西加尔巴11月29日电 洪都拉斯最高选举委员会主席何塞·萨乌尔·埃斯科瓦尔当地时间29日7时16分(北京时间21时16分)宣布,洪都拉斯总统选举投票正式开始。

洪最高选举委员会公布的数据显示,登记参加本次总统选举的洪都拉斯选民总数达461.1万人。约3000名国内观察员、350名国际观察员以及200多名国外媒体记者应邀参加这次选举的监督和报道工作。

最新的民意调查显示,由执政党自由党推举的总统候选人埃尔文·桑托斯的支持率为21%,主要反对党国民党的总统候选人波尔菲里奥·洛沃的支持率为37%。

涉嫌参与制造列车出轨事件

俄锁定一嫌犯为40岁男子

据新华社莫斯科11月28日电 俄罗斯内务部长努尔加利耶夫28日说,警方已经锁定一名参与制造列车出轨事件嫌犯,此人40岁左右,身材矮壮,棕红色头发。

阿富汗监狱12囚犯越狱

据新华社电 阿富汗警方官员28日说,12名关押在阿富汗西部法拉省一座监狱的囚犯以挖地道方式于27日晚至28日凌晨越狱。

第十三名囚犯试图越狱时被监狱管理人员发现并抓获。据这名囚犯供述,挖通这条由囚室通向监狱外部的隧道共耗时10天,囚犯原打算用这条地道逐步“清空监狱”。

刚果(金)沉船73人遇难

据新华社电 刚果(金)一名红十字会官员28日说,一艘运木船在刚果(金)西部马伊恩东贝湖中沉没,造成至少73人死亡,还有一些人失踪。这艘货轮属于一家名为索德福的公司,货轮并未取得运载乘客许可,事发时遭遇恶劣天气。因为没有乘客名单,红十字会现在不清楚具体失踪人数。

为纪念《里斯本条约》正式生效

里斯本市将种植27棵树

据新华社里斯本11月28日电 葡萄牙首都里斯本市政府将于12月1日《里斯本条约》正式生效当天种植27棵树以示纪念。27棵树代表欧盟27个成员国。

聚焦吉林梅河口煤矿溃水事故

27日13时55分,地处梅河口市中和镇东夏村的乡镇煤矿中和煤矿发生溃水(泥)事故,16名矿工被困井下,被困矿工仍生死未明。

梅河口矿难现场地表出现新裂缝

回填工作暂时停止



据新华社吉林梅河口11月29日电 29日上午,吉林省梅河口市中和煤矿溃水(泥)事故现场地表出现新的裂缝,回填工作被迫暂时停止。

记者在事故现场看到,地表新的裂缝距离塌陷地点20米左右。为防止意外发生,塌陷坑的回填工作暂时停止,有关专家开始对裂缝进行测量分析,制定下一步的应对措施。

从早晨开始,当日第一班救援队伍的5名成员已经到井下展开救援工作,对井下的抽水工作仍在继续进行。国家煤监局的专家也已赶到现场,通过综合分析制定进一步救援方案。

第二批救援专家赴现场

据新华社电 记者29日晚从吉林省梅河口市中和煤矿溃水(泥)事故现场指挥部了解到,为对事故现场不断出现的新情况作出准确判断,以制定更好的方案加快救援进度,第二批救援专家正在从北京、西安和长春等地赶往梅河口市。

救援工作获首批捐赠

据新华社吉林梅河口11月29日电 29日中午,吉林省国家紧急救援救助中心向梅河口市捐赠了一批救灾物资,将全部用于中和煤矿溃水(泥)事故现场救援工作。

这些物资包括现金和救援服、棉服和矿泉水,以及纱布、创可贴、绷带等急救用品。

图为事故现场地表出现的裂缝(11月29日摄),新华社发

孟沉船事故死亡人数升至56人

据新华社达卡11月29日电 孟加拉国警方29日证实,27日发生在该国南部波拉县的沉船事故死亡人数已升至56人,另有50余人失踪,目前沉船已被打捞出水。搜救人员目前仍在船内搜寻遇难者遗体。

一艘从首都达卡出发的渡轮27日夜在波拉县一个轮渡站发生侧倾,随后沉入水中。当地电视台报道说,渡轮靠岸时,船上旅客拥挤下船是造成事故的主要原因。

孟加拉国28日迎来伊斯兰教重要节日宰牲节。许多人为赶在节前回家,不顾危险登上拥挤不堪的渡轮,造成渡轮超载。



11月29日,在孟加拉国南部波拉县的沉船事故现场,遇难者亲属悲痛不已。新华社发

湖北通城“右腿骨折左腿手术”事件相关责任人被处理

据新华社武汉11月29日电 湖北通城84岁老人因右腿骨折住进当地医院,医生手术时竟误将该老人右腿的钢板植到左腿。湖北省卫生厅日前向全省卫生系统发出通报,要求从这起医疗事故中吸取深刻教训,引以为戒,举一反三,认真开展自查自纠。

11月11日,赵荣彬因摔伤到通城县中医院就医,经诊断为右腿骨折。中医院17日对其进行手术,却在左腿植入一块价值5000元的钛合金钢板。调查发现,管床医师错将“右腿骨折左腿手术”写成“左腿骨折右腿手术”以开除留用、停止执业一年的处罚。

手术中,主刀医生见左腿骨粗隆形态正常,还进行了X光片比对,仍误以为是此前的牵引等复位效果十分理想,直到术后返回病房才发现错误。

事故发生后,通城县中医院向患者家属表示愿意承担全部责任,并承诺做好后续治疗,负责全部治疗费用。目前,相关部门已对当事人及相关责任人进行处理,通城县对负有领导责任的县卫生局局长给予行政记过处分,给予县中医院院长及分管副院长行政撤职处分,负有直接责任的主刀医生和管床医生被分别处以开除留用、停止执业一年的处罚。

新华视点

“右腿骨折左腿动刀”伤了谁?

——湖北通城县中医院荒唐手术调查与思考

通城县“右腿手术,左腿动刀”的离奇手术,表面上看是医生责任心缺失,但却折射医院管理的混乱和医疗服务行业的痼疾。

南京一家医院值班医生上网玩游戏,无视家属多次请求酿成女婴死亡的“徐宝宝事件”;武汉一所医院的医生仅凭主观判断,对怀孕妇女按“月经不调”治疗长达3个多月——这些屡见报端的怪事,不断加剧公众对医疗行业的不信任。

有关专家说,根据样本调查显示,门诊医生平均只肯听

取病人叙述病情19秒……这使日趋恶化的医患关系陷入一种恶性循环的怪圈。

近几年来,医院遭打砸、医生受围攻、护士被刺喉……各种各样的“医闹”现象层出不穷,在为一些不法之徒谋取不当利益的同时,也给整个医疗行业带来“信任危机”。因此“新医改”应将重建医患互信作为重要目标。

“新华视点”记者 熊金超 沈 翀